

云南力量

2018年度云南十大新闻人物评选

主办 春晚传媒

全程冠名 珍茗 金龙火

特别支持 一心堂

专家评审选定 10位“云南力量”

由《春城晚报》主办的“云南十大新闻人物”评选活动,从2003年开展至今,已坚持了整整16年。“云南元素、新闻主角、榜样力量、时代精神”的评选原则,让这个活动成为云南具公信力和影响力的云南媒体奖品牌,也一直是春城晚报的坚守。

此次20位候选人名单由网络投票出炉后,票数只占最终评选的40%,最终由专家评审团进行评定。“20名新闻人物候选人都具备了16字的评审元素,既然是新闻人物,主角的新闻性就应有所体现,网络投票是很具体的体现,网络本身就是新闻渠道,网络的票数也能代表一定的新闻知晓度。但在评选中,行业代表性、角色代表性在整个社会里面应该有所体现。”此次专家评审委员会主任,云南日报报业集团党委委员、副总编辑朱毅说。而这也是此次新闻人物评选,给整个专家评审团的总体感受。这次候选名单的新闻人物中,有来自企业的,也有文艺界政法系统的,还有普通百姓。最终,8位专家评审团投票,选出了10位年度新闻人物和一个荣誉团队。

专家点评

新闻人物,一方面要凸显新闻性,一方面要有正能量,这些候选人都是坚韧不拔的奋斗者,他们是永不懈怠的追梦人,他们是新闻主角,他们是社会榜样。时光飞逝,会洗去浮华与杂尘,他们故事的底色是追梦与奋斗,是真善美,是奉献,必将在岁月的流逝中熠熠生辉,永不褪色。也必将成为我们这个时代的座座丰碑,恒久矗立。

——新华社云南分社党组成员、常务副总编辑王长山

每年参加新闻人物评选都是一次心灵的洗礼,忙碌的世俗生活充满欲望和挣扎,但是新闻人物往往在进行着纯粹的追求,他们执着地完成着一种使命,成就着自己的一方崇高,正是因为这种纯粹和超然,才让我们感动不已。

——云南大学新闻学院常务副院长(主持工作)、教授单晓红

十大新闻人物“云南元素、新闻主角、时代精神、榜样力量”定位很准,我选择的新闻人物也是从这几方面来考虑。评选的过程中,既要考虑行业发展、云南特色以及新闻效应,也不能辜负数量巨大的网友的意愿。

——云南人民广播电台都市频道副总监、“昆明好人”项目负责人付京

提到云南,大家的印象多是云南有好山好水好风景,但现在要评选新时代的新力量,我会以16字标准来划分和选择。比如“毛衣奶奶”,可能看起来很小,但是新闻是以小见大的,她们虽然做的是小事,但能给人很温暖的感觉。云南新闻人物的评选,让云南形象更加饱满生动起来,让更多的人认识到云南不只有好山好水好风景,还有许多基层建设者,他们坚守岗位,恪尽职守;还有许多爱心人士,他们奉献大爱于细微之处,于无声之处。他们才是云南力量的最佳时代注脚。

——云南民族大学广告研究室主任、厦门大学新闻学博士王艳

这次的候选人里,既有做出惊天动地的英雄,又有创造奇迹的企业排头兵,更重要的是,这次评选把目光更多转向凡人善举、彰显人性光芒的普通人。这些新闻人物代表着不同的“云南力量”,引领着时代新风尚,代表着新时代云南十大新闻人物的价值取向。

——昆明之美创始人、全国最美敬老志愿者、第四届云南省道德模范、昆明慈善好人顾中国(他创建的“昆明之美”曾荣获2010年“云南十大新闻人物”)

新闻人物的评选,能关注到送水工,这是一种草根力量的彰显,这些基层的力量来自农村,来自大山。这些送水工里,涌现出很多具有见义勇为、助人为乐、拾金不昧等优良品质的、不为人知的“小人物”,但也恰恰是这些“小人物”,构建起了这个正能量的大家庭。

——昆明珍茗食品有限公司常务副总刘文勇

丽江今年开建 轨道交通

一期工程设5站
全长19.521公里

昨日下午,丽江市第四届人民代表大会第二次会议第一次全体会议召开。丽江市市长郑艺所作的政府工作报告中,“开工建设轨道交通一期工程(1号线)”“紧扣建设世界一流旅游目的地目标”等字眼尤为吸睛。据了解,丽江城市综合轨道交通项目一期工程(1号线)拟建规模为:全长19.521公里,设游客集散中心站、白沙古镇站、玉水寨站、东巴谷站、玉龙雪山站等5个站。这意味着不久的将来,市民和游客可乘坐轨道交通畅游古镇和玉龙雪山。

今年开建轨道交通一期工程

事实上,早在2016年,丽江玉龙旅游股份有限公司就发布了《关于拟参与丽江城市综合轨道交通项目前期工作的提示性公告》,该《公告》中提到的玉龙雪山旅游观光列车项目(1号线)一下子吸引了丽江市民的目光。《公告》披露,丽江城市综合轨道交通项目1号线规划起点站位于云南大学旅游文化学院北端游客集散中心,终点站位于甘海子旅游服务区。

另据记者了解,2018年6月14日至6月23日,丽江市规划局进行了为期10天的《丽江市城市综合轨道交通项目一期工程(1号线)选址意见书批前公示》,其中提到,丽江市城市综合轨道交通项目一期工程(1号线)用地位置玉龙县白沙镇,项目规划起点位于游客集散中心,终点位于玉龙雪山下甘海子。拟建规模线路全长19.521公里,设游客集散中心站、白沙古镇站、玉水寨站、东巴谷站、玉龙雪山站5个站。

丽香高速丽江段2019年建成

除城市综合轨道交通外,政府工作报告中还提到,2019年将建成丽香高速公路丽江段,加快华丽、永宾、鹤关、永宁4条高速公路建设,力争开工建设古城至宁南高速公路,加快雄古至维西、华坪至宁南、三江口至大东3条高速公路的前期工作。抓好金沙江中游库区航运基础设施综合建设工程。开工建设丽江机场4E改扩建、永胜通用机场,加快华坪通用机场项目前期工作,升级完善白沙直升机场基础设施设备。

本报记者 木晓雯

云南首个 长单拼车试点落地兰坪 农村居民出门 也能打滴滴

网约车带来的出行便利,生活在城市里的人已深有感受。而今年,深居怒江州兰坪县凤塔村村民也能感受到互联网科技带来的改变——记者日前从滴滴出行获悉,滴滴在云南的首个长单拼车试点正式落地怒江州兰坪县。

据了解,长单拼车是滴滴快车的全新功能,主要提供公里数较长的往返拼车服务。落地兰坪县后,滴滴率先开通了营盘镇至凤塔村的互联网拼车路线,当地居民可通过滴滴出行App或微信端内随时叫车或预约拼车。

滴滴快车事业群云南区域负责人表示,滴滴出行联合兰坪县把“2020年完成建制村通车”作为共同目标。开通试点后,滴滴根据运营期间的情况和村民的实际体验要求,对车辆数量以及路线做适当调整,致力把凤塔村打造成为“示范路线”。同时,依托交通基础设施的不断完善,通过产品优化和升级,将会逐步覆盖兰坪109个镇与村、村到乡的客运线路中,实现村村通客车。

本报记者 孙琴霞



更多内容
请浏览本报App
www.ccwb.cn

下载CWApp
春晚陪你一起玩

本报记者 李荣 实习生 马艺宁 杨露